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Předmluva

V této diplomové práci se zabývám rekonstrukcí kulturního domu Repre, revitalizací a dotvořením přiléhajících věřených 
prostranství. Mojí snahou nebylo navrhnout inovativní, neotřelou, umělecky hodnotnou rekonstrukci, ale spíše přijít s 
návrhem citlivé rekonstrukce, která zachová veškeré kvality domu, zlepší fungování některých již zastaralých provozů a bude 
zároveň snadno proveditelná bez nutnosti větších zásahů do nosné konstrukce domu.  

Budova kulturního domu Repre je skvost brutalistní architektury s ikonickým vzhledem. Dle mého názoru je koncept 
původního návrhu i dnes stále funkční a natolik silný, že je vhodné ho rozvíjet a podporovat spíše než se snažit o zcela nový 
způsob řešení. To ovšem neplatí pro přilehlé okolí domu, kterému se práce rovněž věnuje. Pro veřejný prostor bylo hledáno 
řešení, které umožní domu vyniknout, a zároveň bude zvát k pobytu a trávení volného času. 

Návrhu samotnému předcházela analytická část, ve které byl podrobně zkoumán projekt aktuálně plánované rekonstrukce. K 
zamýšlenému návrhu se stavím velmi kriticky a považuji ho za likvidační. Projekt mění tvář domu v exteriéru a zcela kompletně 
mění dispozice domu. Návrh prezentovaný v této práci tak vznikl jako reakce na plánovanou rekonstrukci.
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Historie a kontext

O Repre

Kulturní dům Repre vznikl jako jedna z  dominant nového 
centra Mostu. Přestože dům vznikal v  období prefabrikace 
a  typizované výstavby, je až neuvěřitelné, jak rozmanitý 
a hravý je.

Dům se skládá z  několika hmotových těles vyzdvižených 
na podpory. Společně vytvářejí zcela jedinečnou gradující 
kompozici. I zvenku lze na první pohled snadno určit, kde se 
jaká funkce nachází. Hmota kinosálu má svažující se podlahu, 
společenský sál stojící na čtyřech nohách zaujímá nejvyšší 
kvádr s prosklenými bočními fasádami a koule planetária sedí 
na střeše jako třešinka na dortu. Vše dohromady propojuje 
centrální hmota, jíž vévodí dvorana se schodištěm. Ta je 
nejhonosnějším prostorem v celém domě, který uchvátí svojí 
výškou a prostorností.

Nedílnou součástí architektury domu je pak hra světla 
a stínu. Té je docíleno díky různé hloubce zasklení a taktéž 
střídáním plných a prolomených fasád.

Autory domu jsou Mojmír Böhm, Luboš Kos, Jaroslav Zbuzek 
a sochař Stanislav Hanzlík.

Vývoj v datech

 1978–1984 realizace budovy

 2002 drobné stavební úpravy

 červen 2010 prodej pozemků pod budovou soukromé firmě Crestyl

 únor 2012 plán společnosti Crestyl na demolici domu a výstavbu nového objektu

 říjen 2013 soudem zrušený převod pozemků

 květen 2016 vypracování ověřovací studie přesunu knihovny („studie využitelnosti“)

 listopad 2017 společnost Artech vyhrála výběrové řízení na vypracování projektu

 únor 2021 projekt na rekonstrukci získal stavebního povolení

 září 2021 1. výběrové řízení zrušeno pro vysokou cenu a nízký počet příhlášených uchazečů

 srpen 2023 2. výběrové řízení zrušil ÚOHS

 nyní 3. výběrové řízení
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Repre očima médií Ověřovací studie z roku 2016

Častým argumentem je, že si město na kulturní dům Repre 
nechalo zpracovat studii využtelnosti. Tato studie však 
nehledá způsoby, jak využít kulturní dům Repre, ale pouze 
ověřuje, zdali je možné dům upravit tak, aby do něj mohla být 
umístěna knihovna.

„Zadáním pro vypracování studie využitelnosti bylo prověřit 
možnost umístění městské knihovny do řešeného objektu 
KD Repre za podmínky zachování provozu společenského 
víceúčelového sálu s  malou scénou v  podobě kinosálu 
ve 3. a 4. NP a restauračního provozu v 1. NP.“ 1

Výsledky této studie město veřejnosti nikdy nepředstavilo. 
Nebyla zahájena debata, zdali je takovéto využití vhodné 
a zdali si ho obyvatelé přejí.

Ve studii jsou stanoveny hlavní prvky celé rekonstrukce. 
Dochází k  přístavbě dvou komunikačních jader, více 
než polovina budovy je zaplněna knihovnou. Mizí lodžie 
a  plastické prvky na fasádě. Studie také počítá s  úplným 
zrušením vodní plochy.

Proti všem těmto hlavním bodům veřejnost od počátku 
protestuje. Jediný ústupek spočívá v  částečném zachování 
vodní plochy. V důsledku přístavby jader, narušení hmotové 
kompozice a obehnání vodní plochy travnatým pásem, však 
neplní voda žádný ze svých původních účelů.

 

KD REPRE MOST 
 

STUDIE VYUŽITELNOSTI 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5/2016 

KD REPRE MOST - STUDIE VYUŽITELNOSTI SCHEMA DISPOZICE 2.NP, PŘÍLOHA B.03

KD REPRE MOST - STUDIE VYUŽITELNOSTI SCHEMA DISPOZICE 1.NP, PŘÍLOHA B.02

KD REPRE MOST - STUDIE VYUŽITELNOSTI SCHEMA DISPOZICE 3.NP, PŘÍLOHA B.04
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Dne 19.  1.  2021 byla podána žádost, na prohlášení budovy 
kulturního domu Repre za národní kulturní památku. Řízení 
ovšem nemohlo být zahájeno, jelikož pár dní před žádostí, 
dne 13. 1. 2021, bylo vydáno stavební povolení na rekonstrukci 
kulturního domu.

Přesto si Ministerstvo kultury nechalo zpracovat 
posudek od Národního památkového ústavu, ve kterém 
památkáři označují Repre za ikonickou stavbu a  poukazují 
na  problematickou rekonstrukci. Označují ji za destruktivní 
a upozorňují, že pokud rekonstrukce proběhne tak, jak je nyní 
plánována, nebude již následně možné budovu prohlásit 
za památku. Kvůli rekonstrukci budova přijde o svoje kvality 
a umělecké hodnoty.2

Snaha prohlásit Repre za kulturní památku Analýza rekonstrukce - architektura

Budou zrušeny veškeré balkony a plastické prvky na fasádě

Obvod prvního a  druhého patra je v  současnosti lemovaný 
balkony, na několika místech doplněný o masivní sloupy přes 
dvě podlaží. Malý sál má zapuštěná okna za nosné sloupy 
podpírající střechu. Veškeré tyto prvky po rekonstrukci 
zmizí a  zasklení oken bude v  jedné rovině s  fasádou. Dům 
tím výrazně nabyde na objemu a ztratí svoji měkkost. Ztráta 
plasticity fasády bude mít za následek nulovou hru světla 
a stínu. Celá fasáda bude působit ploše a dům bude vypadat 
jen jako rozházené krabice od bot.

Na modelech vlevo je vidět přímé srovnání stavu před a po.
Dochází k celkovému nafouknutí budovy jednak zarovnáním 
oken do roviny fasády a  zateplením objektu. Dnes docela 

subtilní podlaha s  touštkou asi 450 mm bude nově silná 
1130 mm, což je i  v  důsledku toho, že se podlaha v  sále 
zvedá o 30 cm.3 Dneska je do sálu přístup po dvou nízkých 
schodech, nově bude podlaha v  jedné rovině s  podlahou 
celého patra. Má-li jít o způsob, jak je zajišťen bezbariérový 
přístup, je to asi ten nejméně vhodný.

Šikmé podpěry podlahy se v  důsledku zateplování utápí 
do  izolace, takže jsou nižší a  méně výrazné. Sloupy dělící 
okna, které mají i statickou funkci a vynášejí střechu, přesně 
lícují s konci podpěr. Po rekonstrukci zůstanou sloupy uvnitř 
a v prosklené fasádě je budou připomínat kovové panely.
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Z Repre zmizí většina uměleckých děl

Dříve platilo pravidlo, že určité procento z  ceny stavby 
musí směřovat na umělecká díla. U  takto velkých realizací 
to  bývala velmi vysoká částka. Pro Repre bylo vytvořeno 
celkem 36 uměleckých děl, mezi něž patří obrazy, tapiserie, 
sochy, plastiky nebo lustry, či dokonce vitráž. Všechna 
díla město převedlo na oblastní muzeum v  Mostě. 
S  návratem většiny z  nich se nepočítá. Výjimku má tvořit 

lustr od Vladimíra Procházky z  předsálí velkého sálu, který 
se po ošetření vrátí na původní místo. Zpět by se měly dostat 
i lustr a nástěnná textilie art protis z foyeru bývalého Divadla 
malých forem.4 Kam budou umístěny, není jisté, jelikož foyer 
zaniká. Co bude například s  lustrem z vinárny, není řečeno. 
Projekt také nepočítá se zakoupením či pořízením nových 
uměleckých děl.

Degradace použitých materiálů

Obklad z  vračanského vápence dovezeného z  Bulharska 
bude z budovy sejmut. Na své místo se po rekonstrukci už 
nevrátí. Bude nahrazený obyčejným sendvičovým obkladem 
s potiskem původního kamene. Budova ztratí svoji hodnotu, 
kvalitu i  honosnost. Nová fasáda tak bude jen lacinou 
náhražkou té předchozí. Totéž platí o dřevěných obkladech 
v interiéru nebo mramorové podlaze ve dvoraně a přístupové 
chodbě do sálu. Dřevěné obklady budou nahrazeny pouhou 
omítkou s nátěrem a mramorová dlažba keramickou.3

Architekt Vít Holý k  fasádě napsal: „Laciné napodobeniny 
ušlechtilých materiálů podle mého názoru do kvalitní 
architektury vůbec nepatří. Proč bychom měli sami sobě 
nalhávat, že je fasáda kamenná, když není? Navíc žádná 
napodobenina nevypadá věrně. V detailech, rozích, ve spárách 
nebo při doteku člověk stejně pozná, že jde o napodobeninu. 
Celá budova kvůli tomu bude působit lacině.“5

1 : 400
R 0 - schema vodní plocha

1

Polovina vodní plochy zmizí

Mojmír Böhm, poslední žijící architekt budovy Repre, si přál 
zachování vodní plochy, aby nezmizel efekt odrazu od vodní 
hladiny. Rekonstrukce přesto počítá s redukcí vodní plochy 
na polovinu. Dříve vodní plocha tvořila nejdominantnější 
prvek celé stavby. Dům byl ze tří stran obklopen vodní 
plochou. Zdálo se tedy jakoby celý plul na vodě.

Původně zabírala voda plochu o  rozloze 3400 m2. Nově 
zůstane jen pod velkým sálem a u  jižní strany domu. Vodní 
hladina bude navíc ještě rozdělená vzniklým chodníkem. 
Vodní plocha tak bude činit jen 1800 m2. Nebude zde tak 
zachována ucelená hladina, na které by se mohl objem domu 
zrcadlit.
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B.15
1. Architektonicko - stavební řešení

Budou narušeny harmonické proporce

Při navrhování domu jde o  to vyladit poměr mezi rozměry 
jednotlivých hmot. V přvní řadě dochází ke zrušení balkonů, 
a  navíc ke dvěma novým přístavbám. To má za následek 
narušení dosavadních proporcí mezi třemi objemy (velkým 
sálem, hlavní budovou a malým sálem).

K  hlavnímu dvoupatrovému objemu bude přistavěno 
komunikační jádro. Dojde tím k  protažení stávajícího 
objemu domu o  10 metrů směrem do vodní plochy. Jelikož 
v  této přístavbě bude komunikační jádro s  výtahy, hmota 
doma doběhne až na zem, a  nebude tak zachovaný převis 
prvního patra. Zároveň se v důsledku této přístavby zmenší 
i prosklená stěna do foyer velkého sálu.

Druhá přístavba zaplní prostor mezi sálem a hlavní budovou 
na straně u finančního úřadu. Tato přístavba bude sloužit čistě 
jako provozní schodiště, obložena navíc bude kompozitními 
plechovými panely, které se běžně používají jako obkladový 
materiát průmyslových hal.3

Nejistý osud lustrů od Vladimíra Procházky

Vladimir Procházka vytvořil pro město v době svého vzniku 
osm skleněných svítidel a  lustrů, které najdeme v  Repre, 
v knihovně, ve sportovní hale, v hotelu Domino nebo ve foyer 
společenského sálu Medůza6

Každý z lustrů je unikátní svým tvarem a byl navrhován přesně 
pro daný účel a místo. Některé fungují jako solitérní plastiky, 
které na první pohled zaujmou, jiné spíše dotváří atmosféru 
místa a vnímáme je jako nedílnou součást místnosti.

S  plánovanou rekonstrukcí a  přesunem knihovny se ale 
hned čtyři lustry ocitají v ohrožení. Ty v knihovně zůstanou 
v chátrající budově bez údržby. Lustr z vinárny v Repre bude 
odstraněn, jelikož se do prostor vinárny nastěhuje sklad 
knih. Lustr z Divadla malých forem se do budovy Repre má 
po rekonstrukci vrátit, není ovšem jisté kam, jelikož foyer, 
ve kterém se dnes nachází, bude rozvněž zrušeno. Pro lustr 
se tak bude muset hledat nové místo.
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Okolo vodní plochy bude travnatý pás

Travnatý pás kolem vodní plochy znemožní lidem dostat 
se do  těsné blízkosti vody. Tráva přirozeně funguje jako 
oddělující prvek. Pro chůzi jsou určeny zpevněné plochy. 
Nezpevněným plochám se obvykle snaží lidé vyhývat. Pokud 
se ovšem po trávě či jiné nezpevněné ploše pohybuje často 
větší množství lidí, dochází k vyšlapání pěšiněk a lysých míst.

Těsný konstakt s vodou zde měl i skrytý význam. Přesunem 
města od řeky Bíliny ztratilo město přirozené nábřeží. 
Architekti zde vytvořili velkou vodní plochu s  chodníkem 
přiléhajícím přímo k  vodní hladině. Tím umožnili lidem 
procházet se podél vody, anebo si sednout na obrubník 
a  relaxovat. To nově bude možné pouze po překonání 
přirozené bariéry v podobě travnatého pásu. Vodní plocha se 
tím stane nedostupná a odtržená.

Skutečný vzhled výtahu

V  současnosti je dvorana volný otevřený prostor, kterému 
dominuje schodiště. Po rekonstrukci bude do středu 
dvorany umístěn výtah. Na líbivých vizualizacích je výtah 
letmo naznačený skleněnými příčkami. Lze ho tak snadno 
přehlédnout. Ve skutečnosti však půjde výtah přehlédnout 
jen stěží. Výtah bude mít prosklené pouze dvě stěny, zbylé 
dvě budou z nerezavého plechu.3

Výtah navíc nedisponuje strojovnou, bude tak mít trakční 
motor umístěný přímo pod stropem dvorany. Namísto 
schodiště a  podhledu se světlíky se dominantou stane 
výtahová šachta s motorem pod stropem.

Výtah bude mít také pouze jeden vstup, a  to ze strany 
od balkónů. Po dojetí do přízemí tak bude člověk vystupovat 
proti skleněné příčce.

Dům ztatí přístavbou svou lehkost

Záměrem architektů bylo mimo jiné odpoutat dům 
od  „pozemských starostí“. 7 Veškeré kulturní provozy jsou 
tak vyzdviženy nad terén. Hmoty stojí buď na nohách nebo 
jsou vykonzolovány. Nová přístavba komunikačního jádra 
toto ničí, jelikož nerespektuje konzolovité vytažení. Přístavba 
dobíhá až na zem, a vytváří tak jakýsi dojem podpůrné nohy.

Nepochopení konceptu celé budovy

Dům je navržený jako série hmot, kdy každá z nich představuje 
jinou společenskou funkci. Všechny jsou navázané a spojené 
dvoranou. Ať se chcete v domě dostat kamkoliv, vždy budete 
muset projít přes dvoranu. Zabráním tohoto nejdůležitějšího 
spojovacího uzlu pro specifickou a  provozně striktně 
oddělenou funkci se rozpadá celkový koncept fungování 
domu. Do sálu se nyní bude vstupovat nejméně pohodlnou 
cestou, návštěvníci budou skrz dům hnáni jako nezvaní 
hosté. Do nově umístěného kina bude trasa stejná, a navíc 
se  k  němu bude přistupovat z  míst, kde bývalo původně 
zázemí pro herce, tedy ze zcela opačné strany než byl původní 
záměr autorů.

Režim přístupnosti toalet v přízemí

Toalety umístěné v chodbě u šaten jsou provozně odděleny 
od provozu knihovny. Kdokoliv bude chtít využít tyto toalty, 
muže tak učinit pouze před vstupem do knihovny nebo až po 
jejím opuštění. Pokud v knihovně bude trávit delší čas, muže 
využít pouze toalety v prvním či ve druhém patře, kde je však 
velmi omezená kapacita. Bude-li se v přízemí knihovny konat 
přednáška, bude muset návštěvník na toaletu do prvního 
patra, nebo opustit knihovnu, odskočit si a  opět se vracet 
do knihovny.

Zároveň tím, že jsou toalety v přízemí situovány na chodbě, 
která bude dle technické zprávy veřejnosti otevřena 
v  průběhu celé provozní doby kulturního domu, jak bude 
zajištěno, aby se nestaly veřejnými městskými toaletami? V
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Dvorana bude patřit knihovně

Dvorana v Repre je velkorysý prostor, který obslouží veškeré 
provozy v domě. Dostanete se z ní do restaurace, do kinosálu, 
do divadla, do malého i velkého sálu, sestoupáte do vinárny 
i  vystoupáte do planetária. Navíc se po obvodu nachází 
nespočet místností pro volnočasové aktivity i  nezbytné 
kanceláře. Nově bude dvorana monofunkční prostor pro 
nevelký počet návštěvníků knihovny, ze které se dostanete 
jen mezi knihy, do kanceláří a  do planetária, které se tím 
stane provozně závislé na knihovně.

Analýza rekonstrukce - provoz v budově
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Redukce kapacity kinosálů v Mostě

Momentálně se v Repre nachází Divadlo malých forem, které 
má kapacitu 125 míst a kinosál, který má kapacitu 381 míst. 
Knihovna má vlastní malý kinosál s kapacitou 132 míst.

Nově zůstane pouze prostor divadla, které bude přestavěno 
na kinosál o kapacitě 162 míst. Z původních 3 sálů o celkové 
kapacitě 638 míst zůstane jen jeden. Kapacita se tak sníží 
na jednu čtvrtinu.3

Kinosál v  knihovně je kromě občasné projekce dětských 
filmů používán zejména pro pořádání přednášek a promítání 
cestopisných dokumentů. Po rekonstrukci Repre a přesunu 
knihovny tento kinosál zanikne. Sál, který vznikne v  Repre, 
však bude na provozu knihovny zcela nezávislý, ta tím pádem 
příjde o  vlastní sál. Přestože v  přízemí budou vytvořené 
víceúčelové místnosti, bude se jednat spíše o  učebny. 
Prostorům chybí elevace, čili ze zadních řad půjde hůř vidět. 

Prostory mají veliká okna až na zem po obou stranách 
místnosti, ve dne tak budou muset být uměle zatemňovány, 
aby se v nich dalo pohodlně promítat.

Filmy jsou jednoznačně funkce, za kterou by lidé byli ochotni 
do Repre přijít. Ovšem kinosál s  kapacitou 162 míst bude 
sloužit spíše pro promítání artovějších snímků. 2

Nebylo by vhodnější, kdyby stávající kinosál zůstal kinosálem 
a  sloužil by k  projekcím trháků, na které budou každý den 
chodit desítky návšťěvníků? Buď by se město mohlo stát 
samo provozovatelem, nebo by prostory poskytlo jinému 
z  provozovatelů, čímž by mu odpadla povinnost starat 
se  o  část kulturního domu. Kinosál by v  odpoledních 
a  večerních hodinách přitáhl do centra obyvatele, kteří 
by  následně mohli živit restauraci a  kavárnu v  kulturním 
domě.

Zkomplikování přístupové cesty do sálu

Akce konané v  Repre, jako například reprezentační 
či  maturitní plesy, jsou významnými kulturními rituály. 
Architektura budovy musí významu těchto rituálů odpovídat 
a dodávat jim na vážnosti.

V současnosti se do sálu vstupuje velmi intuitivně – širokými 
dveřmi přímo do prostorné dvorany přes tři podlaží. Následně 
po schodišti do prvního patra s  možností se zastavit, 
pozorovat nově příchozí či pohodlně čekat na ostatní. Poté 
se jde širokou chodbou, na jejímž konci je dostatek místa pro 
kontrolu vstupenek, a  následně už jen přímým schodištěm 
do prostorného předsálí a samotného sálu.

Šatna pro odložení kabátů je elegantně ukryta za schodištěm. 
Pokud si v ní nic neodkládáte, nemusíte si jí v daný okamžik 
vůbec všimnout.

Nově se cesta bude klikatit skrze celé přízemí. Namísto 
vstupu do noblesní dvorany se půjde úzkou chodbou podél 
skleněné stěny, odkud bude možné do dvorany pouze 
nahlednout. Ta však již bude zhasnutá, jelikož knihovna 
už  bude mít po zavírací době. Následně každý bude muset 
projít skrz prostor šaten, v  němž se budou tísnit stovky 
příchozích návštěvníků.

Za šatnou, lehce za rohem, vás bude čekat buď fronta 
na  výtah, nebo cesta do druhého patra po šesti ramenech 
schodiště. Poté ještě několik zatáček a  za sloupem, který 
vám bude stát v cestě, se teprve ocitnete předsálí. Po cestě 
se nenáchází žádné místo kde by mohly být pohodlně 
kontrolovány vstupenky, aniž by se průchod zcela neucpal.
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Výrazná redukce fuknkcí budovy

Do budovy jsou umístěny 4 funkce, které budou fungovat 
v  rozdílných časech. Knihovna bude otevřena zejména 
dopoledne a  odpoledne. Jednoúčelový kinosál bez podia 
bude fungovat převážně v pozdních odpoledních a večerních 
hodinách a  společenský sál bude využívaný jako doteď, 
hlavně o  víkendech v  průběhu plesové sezóny. Restaurace 
bude otevřena pořád, vyvstává však otázka, zdali se sama 

o  sobě uživí. Návštěvníci knihovny nejsou cílová skupina 
pro restauraci ani kavárnu, v  okolí nepracuje dostatek lidí, 
aby mohla restaurace fungovat jako obědové stravování 
a  ve  večerních hodinách zde kromě občasného promítání 
filmu neexistuje nic, co by přitáhlo návštěvníky. Pokus 
o oživení restaurace tu už byl. Selhal. Co je nyní jinak a dává 
nám záruku, že i tento pokus nedopadne stejně?

Nulové zázemí pro zaměstnance či pro skladování jevištní techniky

Jeviště nemá k dispozici vůbec žádné prostory, kde by mohly 
být skladovány kulisy či dekorace, ani žádné prostory pro 
skladování zvukařského vybavení nebo osvětlovací techniky. 
Veškeré vybavení bude muset být buď trvale umístěno 
na  jevišti, kde bude zabírat místo a  překážet při jakémkoliv 
provozu, nebo bude muset být deponováno jinde a přiváženo 
pro každou akci.

Zároveň zde neexistuje žádná denní místnost, v níž by mohli 
zaměstnaci nerušeně trávit čas v průběhu dne. Jediné, co se 
v  zázemí nachází, jsou herecké šatny. Zcela chybí místo 
dedikované pro zvukaře, osvětlovače či jevištní stavbu.3

Obtížná doprava kulis a techniky na jeviště

Neexistuje pohodlná a  bezbariérová doprava na jeviště. 
Stěhování jakýchkoliv kulis či techniky bude náročné 
a namáhavé. Na jeviště existují od výtahu dvě možné cesty. 
Pro vystupující je pohodlný vstup po několika schodech 
a dveřmi šířky 1000 mm. Pro stěhování techniky je však tato 
cesta nevhodná, a to právě kvůli schodům a především pak 
úzkým dvěřím. Druhý možný vstup je přímo z chodby dvěřmi 

širokými 1400 mm. Ten by byl ideální, kdyby ovšem tyto 
dveře nebyly ve výšce 1,1 mertu nad podlahou.3 Například 
zvukařské kufry, které jsou často širší než 1 metr, či jakékoliv 
jiné kulisy a  dekorace budou muset být zvedány do této 
výšky, aby je bylo možné vůbec dostat na podium. Při uvážení 
nemalé hmotnosti zvukařského vybavení bude jeviště téměř 
nevyužitelné pro pořádání koncertů či hudebních akcí.
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Nehospodárné nakládání s dešťovou vodou

Chybějící denní osvětlení v prostorách knihovny

Denní světlo je požadováno ve všech čtenářských 
a uživatelských prostorech. Tím, že je knihovna umisťována 
do prostorů, které pro tento účel nebyly nikdy navrženy, 
nesplňují tak tuto podmínku. Prostor kinosálu je rozdělen 
do dvou podlaží vestavbou patra. Pro horní prostor jsou 
ve stropě kinosálu navrženy světlíky. Spodní prostor ovšem 
zůstává zcela neosvětlený.

Tím, že tento prostor se nachází na svažující se podlaze, 
je  v  určitém místě výška stropu pouhých 2300 mm, z  toho 
důvodu je do tohoto místa umístěno dětské oddělení. Je zcela 
nepochopitelné, že dětské oddělení by mělo být v prostorách 
s nízkými stropy, bez oken a bez přístupu denního světla.

Dalším takovýmto prostorem, je plocha volného výberu knih 
ve druhém podlaží. Její hloubka je bezmála 25 metrů a denní 
osvětlení se do tohoto prostoru dostává pouze z  jednoho 
místa na západní fasádě. Tím, že zde budou umístěné vysoké 
knihovní regály, nebude světlo pronikat hlouběji do prostoru. 
Většina plochy tak bude muset být dosvícena umělým 
osvětlením i za slunečného dne.

Stávající budova tento problém nemá, jelikož světlo mezi 
regály proniká z 63 metrů široké prosklené fasády přes dvě 
patra a skrze dvě atria uvnitř budovy.

Přestože se Mostecko nachází v  oblasti srážkového stínu 
Krušných hor, a  jedná se tak spíš o  sušší reion, projekt 
počítá s tím, že veškerá voda ze střech budovy a přilehlých 
ploch bude odváděna do kanalizace. Pouze voda ze střechy 
sálu bude napájet vodní plochu pod sálem. Nemělo by být 
s dešťovou vodou nakládáno více efektivněji?

Projekt mimo jiné počítá s  parkovými úpravami přilehlých 
ploch. K  jejich závlaze bude ale na místo dešťové vody 
používána pitná voda z vodovodního řadu! Podle projektu se 
má ročně jednat o objem 780 m3 pitné vody.

Bilance dešťových srážek: Průměrný roční úhrn srážek 
v Mostě je asi 400 mm. Plocha chodníků a náměstí je 4500 m2, 
plocha střech 5200 m2. Celkem se bavíme o  sběrné ploše 
9700 m2. Za rok na tuto plochu naprší 3880 m3 vody, která 
bude kanalizována.3

780 m3 pitné vody na zalévání

3880 m3 dešťové vody odteče 
do kanalizace

Nevyužitý potenciál

Repre jako multikulturní prostor

Kulturní dům Repre je svou polohou v centru velmi 
atraktivním místem, které se může stát středobodem 
veškerého kulturního dění ve městě. Proč nevyužít stávající 
prostory kulturního domu a nevnuknout jim nový život?

Velké plnohodnotné kino se vším komfortem by byla dozajista 
funkce, která by dokázala přilákat mnoho návštěvníků každý 
den. Velký kinosál by zároveň nemusel být jediným sálem. 
Dnes není problém mít divadlo kombinované s kinem. Malý 
divadelní sál by se podle potřeby mohl snadno změnit na malý 
promítací sál, ať již pro umělecké snímky nebo cestopisné 
dokumenty.

V ostatních případech by malý divadelní sál mohl velmi dobře 
sloužit jako prostor pro hostující herecké soubory nebo jako 
domovská scéna amatérských divadelních spolků v Mostě. 
V přilehlých místnostech by se mohly nacházet zkušebny. 

Dalším využitím pro malý divadelní sál by se bezpochyby mohly 
stát slavnostní akce základních a středních škol. Dnes se tyto 
události konají především v zasedacím sále na  magistrátu, 
případně na nádvořích škol nebo v tělocvičnách. Divadelní 
sál s přiměřenou kapacitou by pro tento typ akcí velmi dobře 
vyhovoval. Stejně tak by se zde mohly konat nejrůznější 
besedy. Mostecké gymnázium pořádá pravidelně tematické 
týdny, během nichž zve hosty na přednášky. V  malém 
divadelním sále by byla skvělá akustika, dostatečná kapacita 
i komorní atmosféra.

Repre si zaslouží architektonickou soutěž

Projekt na výstavbu centra města Mostu byl ve své době 
jeden z  nejsledovanějších projektů. Na koncepci výstavby 
i na všechny jednotlivé budovy se vypisovala architektonická 
soutěž. Bylo tím zaručeno, že jednotlivé týmy architektů 

prověří všechny možnosti, jaké daná parcela a požadovaná 
funkce domu nabízejí. Načež z  nich bylo vybráno řešení, 
které nejlépe odpovídá místu a svému účelu. Totéž by si dům 
zasloužil i dnes. Cílem soutěže není dramatická modernizace 
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995 m

Analýza počtu obyvatel

Záměrem města je přestěhovat do budovy Repre knihovnu. 
Argumentuje tím, že přesunem do centra se knihovna 
příblíží lidem. Aktuálně se knihovna nachází jen necelý jeden 
kilometr od centra města, jak je vidět na nejspodnějším 
obrázku. Pokud tedy obyvatelá musí do knihovny přijet MHD 
je to úspora jedné zastávky. 

Co se však podstatně liší je počet lidí, kteří bydlí v těsném 
okolí obou budov. Budova knihovny dnes funguje i jako 
komunitní centum, jejím přesunem do centra se tato funkce 
zcela vytratí. 

Na schematech se třemi kružnicemi o poloměru 200, 300 a 
400 metrů je vidět, že počet lidí bydlících v těsné blízkosti 
knihovny v rámci docházkových vzáleností je v průměru 
dvojnásobný oproti počtu obyvatel v okolí kulturního domu. 

Jako vhodné řešení se nabízí zachovat ve stávající budově 
knihovny hlavní provoz a do centra umístit pobočku městské 
knihovny s nejžádanějšími tituly. 

knihovna

kulturní dům

Projektové analýzy

Původní plány na výstavbu centra

Architekt Václav Krejčí je hlavním autorem urbanistického 
plánu na výstavbu centra nového Mostu. Dle tohoto plánu 
byly realizovány téměř všechny budovy v severní polovině 
centra, s výjimkou budovy č. 10, která měla být určena pro 
distribuci. V pozdějších letech přibylo několik drobnějších 
přízemních přístaveb na křižovatce u Prioru a zejména pak 
budova finančního úřadu, která se nachází na východ od 
kulturního domu.  

Omezení v území

Převážná většina plochy mezi budovou kulturního domu a 
obchodním domem Prior je ve skutečnosti pochozí střecha 
suterénních prostor. Toto území tak není možné osázet 
stromy bez výrazných zásahů do stropních konstrukcí 
obchodního domu. 

schema společných suterénních prostor

masterplan centra města - Václav Krejčí
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1121

870

0
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Referenční projekt

Pro pochopení jevištních provozů byl vybrán projekt divadla 
Na Orlí. Školní divadlo vzniklo jako hudebně dramatická 
laboratoř na poměrně omezeném půdorysu. V několika 
podlažích nad sebou se nachází jeviště, zkušebny, nahrávací 
studio, sklady techniky i restaurace a kavárna.  

Byť tato stavba nemá mnoho společných rysů s kulturním 
domem, byla analýza provozů v domě velmi užitečným 
vodítkem pro návrh a uzpůsobení jevištních provozů 
současným standardům.  

Schema fungování Repre

Pro budovu kulturního domu jsem si vytvořil obdobné 
schema, kde jsem se snažil zachyti a vystihnout nutné 
návaznosti v zákulisí a tomu následně přizpůsoboval samotný 
návrh. 

3 patro
3 patro

2 patro

2 patro

1 patro

0 přízemí

-2 suterén
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Návrh

V této diplomové práci se zabývám rekonstrukcí kulturního 
domu Repre, revitalizací a dotvořením přiléhajících věřených 
prostranství. Mojí snahou nebylo navrhnout inovativní, 
neotřelou, umělecky hodnotnou rekonstrukci, ale spíše přijít 
s návrhem citlivé rekonstrukce, která zachová veškeré kvality 
domu, zlepší fungování některých již zastaralých provozů 
a bude zároveň snadno proveditelná bez nutnosti větších 
zásahů do nosné konstrukce domu.  

Budova kulturního domu Repre je skvost brutalistní 
architektury s ikonickým vzhledem. Dle mého názoru je 
koncept původního návrhu i dnes stále funkční a natolik silný, 
že je vhodné ho rozvíjet a podporovat spíše než se snažit o 
zcela nový způsob řešení. To ovšem neplatí pro přilehlé okolí 
domu, kterému se práce rovněž věnuje. Pro veřejný prostor 
bylo hledáno řešení, které umožní domu vyniknout, a zároveň 
bude zvát k pobytu a trávení volného času. 

Návrhu samotnému předcházela analytická část, ve které byl 
podrobně zkoumán projekt aktuálně plánované rekonstrukce. 
K zamýšlenému návrhu se stavím velmi kriticky a považuji 
ho za likvidační. Projekt mění tvář domu v exteriéru a zcela 
kompletně mění dispozice domu. Návrh prezentovaný v této 
práci tak vznikl jako reakce na plánovanou rekonstrukci.
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Použité materiály

Dominantním materiálem bude v celé ploše žulová dlažba. 
Některé stávající dlažební desky jsou ale již popraskané, a 
tak bude nutná jejich výměna, naopak jiné jsou stále ve velmi 
dobré kondici a mohou být zachovány. 

Jako materiál na nezpevněné cestičky je uvažován mlat. Ten 
bude použit také v místech pod stromy, kam budou umístěny 
betonové lavice se stoly, na plochách, kde je to možné, je 
uvažováno rozšíření travního porostu a doplnění o stromy.

Mobiliář

Použitý mobiliář je uvažován z pohledového betonu, jedná 
se o materiál odolný povětrnostním vlivům i případným 
útokům vandalů . V projektu jsou navrženy dva hlavní prvky. 
Dvě lavice se stolem, kde bude možné sníst si v klidu oběd. 
A poté samostatná kvádrová lavice. Tak bude rozmístěna po 
náměstí tak, aby bylo možné například sednou na sluníčku a 
pozorovat tryskající fontánu.  Tato lavice může být doplněna 
o podsvícení v místě soklu. 

Inspirace

Vzhledem k velmi přísně pravoúhlému založení středu města 
je vhodné přidat také určité přírodní elementy. Organičnost 
vegetace se tak promítá do zohýbaných tvarů mlatových 
cest. Podél nádrže, kde bude stojatá klidná voda, je navržena 
dlouhá souvislá lavice. Toto řešení částečně bourá sociální 

bariéry a lidé si k sobě sedají blíže, než pokud by zde byly 
samostatné lavičky. Jako kontrast ke stojaté vodě v nádrži 
navrhuji dynamický vodní prvek. Rastr trysek stříkajících do 
různých výšek velmi oživí veřejný prostor zejména v letních 
měsících. V zimě se pak jedná o běžnou pochozí dlažbu. 
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Současný stav

Kulturní dům Repre se nachází na terase jíž se architekti 
vypořádali se svažitostí terénu. Ze severní strany kulturní dům 
obklopují obchodní dům Prior a budova pošty. Z východní 
strany k němu přiléhá budova finančního úřadu a na jihu se 
nachází hotel Murom, dnes Cascada a budova magistrátu, 
tytp dvě stavby jsou situovány na terase o jedno patro výš. 

Na západní straně domu je prostor s označeím Náměstí 
Velké mostecké stávky, a na východní straně je prostor 
pojmenovám 2. náměstí. 

Návrh 

Aktuálně je kulturní dům neukotvený v prostoru a plochy 
které ho obklopují nemají jasný účel a charakter. Navrhuji 
dostavbu dvou domů. Prostor který vznikne vytvoří pevný 
rámec v němž bude kulturní dům ukotven. 

Dopravní řešení 

Zásobování domu zůstane stejně jako doposud z východní 
obslužné komunikace, odkud je vjezd do společného 
podzemí. Nově bude ale zřízeno stanoviště taxislužby u ulice 
Třída Budovatelů. 

Širší kontext

Aktuálně je kulturní dům neukotvený v prostoru a plochy 
které ho obklopují nemají jasný účel a charakter. Navrhuji 
dostavbu dvou domů. Prostor který vznikne vytvoří pevný 
rámec, v němž bude kulturní dům ukotven.
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nově navržené konstrukce

stávající konstrukce

nově navržené konstrukce

stávající konstrukce
nově navržené konstrukce

stávající konstrukce

nově navržené konstrukce

stávající konstrukce

půdorys suterénu
půdorys 1. patrau

půdorys přízemí

půdorys 2. patra

Půdorysy
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Materiálové řešení fasády

Vzhledem k velmi dobrému stavu stávajících obkladových 
desek z mušlového vápence je vhodné jejich znovu využití 
na fasádě. Před rekonstrukcí bude nutné jednotlivé desky 
označit a šetrně sejmout. Obkladové desky jsou nyní lepeny 
přímo na obvodové zdivo, bude tak zapotřebí najít způsob, 
jak desky bez poškození sejmout. 

Sokl domu bude obložený zelenošedou štípanou břidlicí. Díky 
tomu bude zachován kontrast od světlého obklad fasády.  Při 
pohledu z povzdálí bude za sluného dne svělý obkladu jasně 

zářit, zatímco sokl bude i díky přesahům balkonů tmavý. Tím 
bude podporován dojem levitace domu.  

Vnitřní stěny a stropy balkonů budou omítnuty a natřeny 
šedou barvou, opět pro zachování kontrastu. Stejná 
povrchová úprava bude provedena na sloupech a podnožích 
malého a velkého sálu. 

Plechové oplášťění kupole planetária bude při rekonstrukci 
patinováno do měděnkové barvy. 

Jivištní provoz

Nově je nákladní výtah větší a je posunut blíže oběma 
jevištím. Z výhu jsou tak na jedné chodbě přístupná obě 
jeviště. Doprava kulis a techniky bude velmi snadná 

Zaroveň se zde nachází i provozní schodiště s osobním 
výtahem, po kterém je možné dostat se pohodlně do všech 
pater budovy všetně úrovně balkonu a osvětlovacích lávek 
obou sálů. 

Manipulace s nákladem

V suterénu je provoz navržen tak, aby osobní auta i menší 
nákladní vozidla mohla zajet až přímo před výtah, zde vyložit 
náklad a buď s otočením kolem sloupu nebo zacouváním 
opět vyjet. Za výtahem je také velký prostor pro skladování. 
Technika, která se nepoužívá příliš často a není nutné mít ji 
po ruce v těsné blízkosti jeviště, může být uschována zde. 

Nový servisní vstup

V přízemí v místě pod společenským sálem je zřízen nový 
servisní vstup. Primárně by měl být využíván zaměstnanci 
restaurace a knihovny. Za vstupem se nachází provozní 
schodiště s osobním výtahem do všech pater domu. Na 
přilehlé chodbě jsou taktéž situovány denní místnosti. 

pohyb techniky a kulis

pohyb zaměstnanců restaurace a knihovny

pohyb návštěvníku

provoz mezi kuchyní a restaurací

pohled západní

pohled jižní

pohled východní
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Statické fungováí domu 

Na řezech je patrné, že je dům kompletně řešený jako skelet. 
Jednotlivá podlaží jsou nesena na průvlacích mezi sloupy. 
V návrhu tak bylo nutné dbát na vhodné umístění schodišť 
a výtahových šachet tak, aby žádný z prvků nezasahoval do 
nosného průvlaku. 

Staticky oddělená stojí hmota velkého sálu, která je od 
zbytku domu oddělena  dilatací. Samostatný je i kinosál, 
který vybíhá z domu na severní straně, nebo naopak by šlo 
říct, že je jako klín zaražen do podlaží až ke dvoraně.

Dvorana

Nejvýraznější změny v interiéru jsou ve dvoraně. Ve svém 
návrhu nechávám střechu dvorany téměř celou prosklenou. 
Díky tomu je přímo nad hlavami návštěvníků vidět kopule  
planetária. V kombinaci s měděnkovou barvou by se tak 
mohlo zdát, jako by se nad kulturní domem vznášel obří měsíc.  
Na jednom z pilířů nesoucím planetárium také navrhuji vodní 
prvek. Po pilíři obloženém břidlicí bude volně stékat voda, 
která bude několik centimetrů nad zemí odkapávat do 
bazénku, Ve dvoraně tak bude slyšitelný příjemný zvuk vody. 

řez příčný 

řez podélný
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